

СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ АГРОСТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ

Деркаченко А.В., Волкова В.В.

*Полтавський національний технічний університет
імені Юрія Кондратюка, м. Полтава*

Регулювання системи страхування сільськогосподарських культур з метою поліпшення взаємодії страхових компаній і товаровиробників є важливою передумовою ефективного розвитку аграрного сектору економіки.

У сучасному світі найбільш надійним і ефективним інструментом управління сільськогосподарськими ризиками визнане агрострахування. Агрострахування – це механізм управління усіма сільськогосподарськими ризиками, який забезпечує часткову чи повну компенсацію суб'єкту господарювання втрат через негативний вплив погоди і природних ризиків

До основних причин, які зумовили низький рівень страхування сільськогосподарських ризиків агропідприємствами, України слід віднести недостатність у агровиробників фінансових ресурсів, недотримання ними агротехнічних вимог вирощування, необізнаність та недовіра до сфери страхування.

Аналізуючи роботу ринку агрострахування у 2016 р. відмітимо, що у досліджуваному році було укладено 787 договорів страхування сільськогосподарських культур, зокрема 317 на зимовий і 470 на весняно-літній період., Це на 275 договорів менше ніж у 2015 р. та на 123 договори менше ніж у 2005 р. Це говорить про те, що галузь агрострахування у 2016 році не досягла навіть рівня 2005 року. Загальна страхова сума за договорами страхування сільськогосподарських культур та багаторічних насаджень склала 5,809 млн. грн, що на 46.3% більше, ніж минулого року.

Серед проблем, що перешкоджають розвитку агрострахуванню в Україні можна виділити:

- низький рівень страхової культури серед сільськогосподарських товаровиробників;
- недовіра до вітчизняних страхових компаній;
- низький рівень юридичної підтримки у питаннях агрострахування;
- відсутність поряд із встановленням обов'язковості страхування належного впливу держави на якість страхових продуктів;
- обмежений перелік страхових продуктів, здатних задовольнити різні категорії виробників;
- відсутність повноцінного законодавчого регулювання страхування у сільському господарстві.

Сформована в Україні система страхування сільськогосподарських ризиків, у тому числі при наданні державної підтримки сільському господарству, потребує удосконалення і має бути спрямована на забезпечення належного захисту інтересів сільгоспвиробників та продовольчої безпеки держави, на стабілізацію виробництва та доходів у аграрному секторі економіки та стимулювання використання кращих здобутків технології сільгоспвиробництва.